

NAPLO

Előfizetési ár:
Egész évre 4 K | Egyes szám ára 4 fill.
Fél " " 2 K | Folyóiratok 6 fillér.
Megjelen minden hétfőn reggel 7 órakor

Felolvasó szerkesztő:
DERÉKY ANTAL

Igazgató:
ERDÉSZ ZSIGMOND

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
VII., DOHANY-UTCZA 88. SZ.
Közlemények átvétele csak jelzettel van megengedve

Gyilkosság a nyílt utcán Jánossy meséi

A nemzet gyásza

1894—1910. Március 20.
Irtá: Szentimrey Ferenc.

Tizenhat esztendeje épen. Sziv-szorongva tekintett minden magyar délfelé. Honnan máskor a tavaszi napsugár langy fuvallata melengette a rügyező életet, honnan éltető meleg fakadt, onnan most hideg, fekete szellők száguldtak elő, hogy gyászba borítsák egy országot, egy nemzet minden fiának szívet.

Turinból lesték a híreket. A táviró mind aggasztóbb s aggasztóbb hírekkel remegtetett s mikor a szabadság dicső napjának évfordulója is elmúlt, a tavasz első napján itt hagyta magára árván a magyar nemzetet szerető édesapja, Kossuth Lajos.

Senki sem örült e tavasznak. A szíveket remegésbe hozó márciusi szellők fájó sebeket hoztak magukkal, a tavaszi verőfény egy mélységes gyászba öltözött nemzetre süthetett.

Nem volt magyar a világon, kit e nagy csapás porig ne sújtott volna. Szegény, gazdag, ifjú, öreg egyaránt megtörtén fogadta a hírt, hogy a nemzet atyja nincs többé, jóságos szelleme nem örökdió tovább szeretett hazája orsa felett.

Ez volt a gyász. Nem csak külső megnyilatkozásában örökre feledhetetlen, hanem őszinteségében, amelylyel a szívekbe markolt. Mikor Turinból lassan, méltóságteljesen közeledett a nagy halottat szállító vonat, zarándokmenetek vonultak az egyes állomáshelyekre s egész Magyarországon ott volt a várakozók között. Mintha egy országot temettek volna. Mindenki sirt, mindenki zokogott. Gyászba borult a nemzet, hiszen szerető édesapját veszítette el. Embernek még ilyen temetést nem adott a történelem, mint amilyenben a dicső, soha el nem feledhető magyart nemzete részesítette. Mintha minden magyar az ország szívébe őszpontossult volna, hogy a legnagyobb magyar gyászpompáján résztvehessen. Ily imponáns tömeg, ily óriási résztvevő még nem tisztelt meg egy halottat sem. A régi római triumphátorok diadalmeneteiben lehettek ily nagyszámmal a résztvevők, a modern kortörténelme nem tud példát reá. Száz és száz ezer ember haladt a gyászmenet mögött megtörtén, könnyezve. S ez

adta meg azt a diszt, azt a fényes gyászkeretet, melyet semmi pénzen, kincsen megszerezni nem lehet.

A szeretet, mely a szívekben lakozik, ingyenes, de megszerzése ezerszerre nehezebb, mint minden földi kincznek a világon. S a szeretet volt az, mely feledhetetlenné varázsolta ezelőtt tizenhat esztendővel Kossuth Lajos temetését. Aki azt látta, az soha el nem muló emléket szerzett magának, annak módjában volt szemlélni, mint gyászolja a nemzet szeretett édesatyját, legnagyobb fiát, feledhetetlen gyermekét.

És ime, csoda történt. Akit a hazai tőgök eltemettek, akit a sírhant ölelő karjai magába zártak, miként a Megváltó kilépett sírjából. Feltámadt s újra él a nemzet kegyeletében. Nem halt meg az, kit minden gyermek szíve rajongó szeretetével imád, örökké él az, ki nemzete szívébe temette emlékét.

S Kossuth emléke örökkön örökké élni fog. Minél messzebb halad a történelem, annál fenszesebben ragyog majd emlékezete. Az idő magával ragadja majd mindazt, mi benne emberi volt s a jövőnek csupán egy félisten tündöklő, ragyogó példaképe marad.

Boldog az a nemzet, melynek ilyen emlékei vannak, boldogok vagyunk, hogy a sors magyarnak eremtete Kossuth Lajost!

Budapest-fürdőváros.

E cím alatt dr. Reiner Edétől, a székesfővárosi állandó gyógyfürdő bizottság tagjától egy 42 oldalas füzet jelent meg, mely nagy tudással, lelkes ügybuzgósággal tárgyalja és csoportosítja mindazon tényezőket, melyek gyönyörű fővárosunkat, remek természeti fekvésével, kitűnő klímájával és csodás gyógyforrásaival arra predesztinálják, hogy Budapest az európai városok között, mint fürdőváros a legelső helyet foglalja el. Ez a nagy szakudással és hazafias lelkesedéssel megírt munka, megérdemelné, — ha még eddig meg nem történt, hogy az európai összes nyelvekre lefordítva, millió és millió példányokban terjesztessék, hogy a világ tudomást szerezhesen róla, mi minden szép és hasznos kínálkozik itt az idegennek, ha nemcsak mulatni, de gyógyulást és tüdülést keresni is, ellátogat hozzánk. Az érdekes füzetből két közérdekű

közleményt adunk, hogy a közönség szélesebb rétegeiben is elterjedjen.

I.

Sáros gyógyfürdő.

(A székesfőváros tulajdona.)

A Vértesektől kapja a pormentes, ózondus hegyi levegőt. Az országos magyar királyi meteorológiai intézettel kapott adatok szerint a reggel, dél és este hőmérsék között nagy különbség nincs, úgy hogy meghűlés veszélye nélkül az egész napot és estét a szabad levegőn tölthetni, a légsere állandó, az abszolút és relatív vízgőzmennyiség kedvező, a kellemetlen északkeleti szelektől védi a szent Gellérthegy, hosszantartó esőzések és zivatarok ritkák (az úgynevezett zsinóros esőzések, mint Ischl Aussee), ködös napok még ritkábbak, a zamatos jó gyümölcs-termés jelzi a klíma páratlan jóságát, itt terem a híres Gellérthegyi őszi barack, füge terem szabadon, a híres sashegyi borok és a Gellérthegy alján egy délafrikai növény, Peganum (törökpirosító.)

Levegője tehát alkalmas csuzos és köszvényes bántalmaknak, kezdődő görvélykórnak, tüdőbajoknak, vérértékeség és idegesség gyógyítására s kitűnő hatású súlyos betegségekben tüdőbajoknak, aggoknak, gyermekeknek.

A víz hőfoka finom, hitelesített hőmérővel méretett s 1902. évi március hó 16-án a nagy medencében reggel 44.2 és a déli órákban 44.1 oC.-nak, a mellékmedencében pedig 45.0 oC.-nak találtatott. Ugyanez év október hó 14 én a nagy medence vizének hőfoka 44.2 oC. volt. Molnár 1849. évben 45.0 oC.-nak találta. Bátran kimondható tehát, hogy 54 év óta a víz hőfoka nem változott.

A Dunavíz állása sem gyakorol befolyást a forrásvíz összetételére. A víz összetételének állandósága szembeötlő.

Feltűnőbb különbség a gázalaku alkatrészekben lehet, amennyiben a Margitszigeti víz szénagydsulfidot, a városligeti artézi víz pedig kénhidrogént tartalmaz, míg a Sáros- és Rudas-fürdő vize ezektől mentes. A két utóbbi víz szénagyban szegényebb, lithiumban ellenben sokkal gazdagabb, mindkettő ebből a szempontból igen értékes és azon ásványvizek közé sorolandó, melyek lithium tartalommal a leggazdagabbak.

A Sáros gyógyfürdő a Dunafolyam mellett, a 100 m. magas Gellérthegy alján fekszik. Forrásvíze, amely a sziklából fakad, 53° Celsius fok hőmérséklettel bír; gyógyító ereje évszázadok óta ismeretes.

Az új monumentális fürdőpalota és gyógyszálloda építése a folyó évben kezdetét veendő; e célra a főváros mintegy 4 millió koronát áldoz.

A fürdőpalotában a legmodernebb gyógyfürdők rendezetnek be: thermal medencefürdők gyógymassázssal, zuhanyokkal, izzasztó begöngyölésekre s pihenésekre szolgáló termekkel külön férfiak és külön nők számára; továbbá kádfürdők, márványfürdők, szénsavas és villanyos fürdők; gyógytorna, természetes gyógyiszap begöngyölések s az összes modern gyógyászatban gyakorolt és bevált speciális gyógymódok alkalmaztatnak.

A fürdőpalotával kapcsolatos 100 szobát magában foglaló gyógyszálloda nagy csarnokkal (hal), oivasó-, pihenő-, író-, dohányzó- s zenetermekkel, télikerttel, american bar-rel, éttermekkel rendezetnek be. Mindezt a legnagyobb kényelem; a szálloda egyes szobái nagyrészt külön előtérrel, hálófülkével s szalonnal rendezetnek be.

A szállodában lakó betegek lifttel közlekednek a fürdőhöz.

A fürdőpalota és gyógyszálloda pazar fedett sétálócsarnokkal kapcsolatos, amely az ivókurák megtartására szolgál. A szálloda kilátása a Duna folyamra és a Gellérthegy sétatányaira nyílik; a sétatányok áthidalás segélyével a szálloda II. emeletével direkt összeköttetésben vannak.

A forrásvíz kiváló gyógyerővel bír a következő betegségeknek:

Idült izületi csuznál, izületi me-revségnél és izületek körüli izzadmányoknál; izomcsuzok, idegzsábák (neuralgiák) főleg ischias esetekben; továbbá köszvény, görvélykór (scrophulozis), bujakór (syphilis), idült bőrbajok s női betegségek esetében.

Rácsfürdő. A Gellérthegy északi oldalán lévő dolomit-barlangból fakadó két forrás szolgáltatja a Rácsfürdőnek a meszes hévvizet. Hőfoka a forrásnak 43.5 C°. A napi vízmennyiség 24.440 hektoliter.

Hungária-forrás. A Gellérthegy keleti oldalán a Rudas-fürdő forrásától mintegy 40 méternyire észak felé, a talaj felszínétől számítva körülbelül 1 1/2 méternyi mélységben 25 C°-nyi hőmérsékű vizet tartal-

mazó forrás fakad fel, amely megfelelően foglalva van. Kiténik különösen lithium és bromtartalma által, mely alkatrészek tekintetében leginkább a világhírű emsi-vizhez hasonlító.

A Napló Mindenütt

Szegény gazdagok.

Megvan az a rossz szokásunk, hogy akkor szeretünk az emberekről beszélni, amikor temetjük őket. A hintájában utcahosszat alvó Kaszelikről ugyan azelőtt is sokat beszéltünk, szidtuk, csepültök. Pedig az istenadótának egyéb bűne nem volt, mint hogy gazdag volt, mérhetetlenül gazdag. Most pedig sajnáljuk, nem azért, mert meghalt, hanem mert úgy élt, ahogyan a szegény milliomosok, csak a Jókai fantáziájában éltek, fázósan, nyomorultán, egyedül, szomorúan, nyomorult magánosságban. Ahogyan ezt leírom, rajtakapom magamat, hogy nekem jól esik ez a sajnálkozás. Jól esik, mert érzem, hogy én, a szegény ember, gazdagabb vagyok az ötvenmillió uránál. És velem együtt érzi minden szegény ember ezt a jólesőt, nagyon is kellemes sajnálkozást. Mindazok, pedig sokan vannak, akiknek gyönyörűségük telik az élet fanyar örömeiben, a piros hajnalokban, a meddő csökökben, az el nem ért vágyakozásokban. Szegény Kaszeliknek mindent aranytálca szervirozott az Élet és szegény Kaszelik minden megérezte számlálhatatlan millióinak az édességét. Amikor így, sajnálkozás közben, temetjük szegény Kaszeliket, a milliomost, úgy örül a kopott ruhába bujtatott lelkünk, hogy nem hagyott ránk sok millió örökséget, telkeken spekuláló felebarátunk.

A férfihűség.

Egyedül ballagtam az Andrásy-ut szürke aszfaltján. Jobbról-balról aranyos, mosolygó leányarcok vonták magukra figyelmemet. Olyan szépek ezek a leányarcok! Szép rajtuk a fiatalság, szép rajtuk az élet, mely lemosolyog ránk az örökké vig arcocskákról. S mily kedves, mily éltető e vig arcok látása.

De miért volna a sors, ha nem azért, hogy megzavarja a röpke, pillanatnyi boldogságot is: egy barátom jött velem szemben. Jó, hogy találalak — így szólított meg, — egy nagy kérdést kell veled eldöntennem.

— Mi az a nagy kérdés?

— Tegnap este több leány társaságában voltam. A férfihűségről volt szó. Az egyik kis bohó bakfis vakmerően megkockáztatta azt a kijelentést, hogy nincs is ma már férfihűség, ki kell ezt a szót törölni a szótárakból. Összes érveimet felhoztam ellene, hogy reputációmat megvédjem — nem sikerült meggyőzőnem az akaratos kis nőt. Légy szíves tanácsot adni, mit tegyek most, mert a „nők“ előtt szégyenben maradtam.

— Barátom, ne tégy semmit. A férfihűséget sok leány előtt millió érveléssel sem tudod megvédelmezni. Egy leány kell ahhoz csak, annak elég egy pillantásod, annak nem kell a logikus érvek és hideg szavak ezere, az egy meleg kézzorításodból, egy lelket eláruló szavad-

ból, a férfihűséget azonnal meglátja lelkének fényes tisztá tikrében. Egyébiránt a férfiak csak akkor lesznek és maradnak hűek a nőkhöz, ha a hűségre a nők megtanítják . . .

Az ezredes ur nótája.

Különös előszeretettel szoktuk megirogatni mindazt, ami kárhözvont és elítélendő a katonai életben. Örvendünk, hogy most az egyszerű alkalmunk nyílik annak az ellenkezőjéről is hírt adhatni. Debrecenben, a főispánbeiktatás diszlokációján történt. Már oszladozni kezdett a társaság, mikor szólásra emelkedett Mihalesics György ezredes, a 3. honvédszázados parancsnoka, akit rajongó szeretettel vesz körül a tisztikara.

— Halljuk az ezredes urat — kiáltották a tisztiek, mire a zaj elült a teremben.

Az ezredes felköszöntőt mondott, majd kijelentette, hogy addig nem megy el, míg az ő nótáját el nem huzzák. Azonnal hivaták a mi jó ismerősünket, Rácz Károlyt, aki a bandával az asztal mellé állott.

— Szabad kérem, mi a méltóságos ur nótája? — kérdezte a primás.

Az ezredes felállt. Minden szem rászegződött. A teremben teljes csönd volt. Az ezredes intett a cigányának és érces hangon énekelni kezdett:

— Isten áldd meg a magyart!

Egyszerre felugrott az egész társaság és viharos lelkesedéssel énekelte el az ezredes nótáját. A jókedv a tetőpontra hágott. A tisztiek összeültek a megyei tisztikarral és a felköszöntők áradata tett bizonyosságot róla, hogy a polgárság és katonaság közt szent a béke. Egymás után tösztoltak a tisztiek és meg keil adni: nem maradtak a cibilek mögött.

Jánosy meséi.

A szegedi verdikét követő hírlapi közlemények után már úgy látszik, hogy a feledés homályába vesznek a Haverda-pör szereplői, miután mind egyik ugyazólván eltűnt a nyilvánosság elől. Jánosy Aladár néhány napot töltött Szegeden s aztán elutazott. Ma már senki sem tudja, hogy hol van. Haverda Mariskáról most derült ki, hogy Vojtha Antallal álnév alatt együtt s egy szobában lakik Budapesten. A rendőrség hamis név használata miatt meg is büntette őket 25—25 korona pénzbírsággal.

Az eltűnt társaságról ma újra hír érkezett és ennek kapcsán olyan, eddig rejtélybe burkolt, eset derült ki, amely teljes világosságot látszik vetni a szabadkai gyilkosságra. Kiderült, hogy Haverda Boldizsárné meggyilkolása kizárólag Jánosy boszúműve volt.

A hűnpör tárgyalásából ismeretesek azok a vallomások, amelyek Jánosynak Haverda Mariska iránt érzett nagy szerelméről szóltak és arról, hogy Haverda Mariska elpártolt Jánosytól, Vojtha Antalt boldogította szerelmével. Ez az elpártolás okozta Haverdáné halálát. Az ekeseredett, kijátszott és elhagyott szerelmes gyilkolt, csak azért, hogy a Haverda-Vojtha szerelmet megsemmisítse az által, hogy bele keverje őket a bűnügybe.

Egy szegedi hírlapíróknak módjában volt olyan emberrel beszélni, aki előtt Jánosy a verdikét után két héttel felfedte a nagy titkot. Jánosy körülbelül ezeket mondta:

— Mikor megtudtam Mariska és Vojtha ti kos szerelmi viszonyát, mikor

megéreztem, hogy Mariska elhagy, megfogadtam, hogy miután az én életem Mariska nélkül úgy sem ér semmit, megfosztom őket is a szerelmem gyönyöreitől. Megölöm Mariska anyját és belekeverem őket is a gyilkosságba.

— Tudtam, hogy mindenki elhiszi az ő bűnösségüket, mert hiszen tudvalévő volt, hogy Mariska gyűlölte az anyját. Poppernek én jelentettem a gyilkosság előtt, hogy Haverdánét megölöm. Én mondtam Poppernek, akiről tudtam, hogy nagyon haragszik Mariskára, hogy menjen és szerezzon tanult arra, hogy Haverda Mariska bejelentette neki előre a gyilkosságot és az én alibim igazolására őt kérte fel. Vojthát én csaltam ki a Zugligetbe a revolvert kipróbálni, csak azért, hogy bizonyíték legyen az ő bűnrészességére is.

— A gyilkosság megtörtént . . . és én a fogházban magamba szálltam. Erőt vett rajtam a lelkiismeretfurdalás, hogy ártatlan embereket magammal rántok a fegyházba. Meegbántam, amit tettem végtelen fájdalommal szerelmi csalódásomban és akkor már nem volt más vágyam, minthogy megmentsem őket. Különösen ösztökélt erre egy ártatlan gyermek: Mariska gyermeke, akit még álmaimban is magam előtt láttam. Ez a valóság. Felmentettek, miért mondanék valótlan?

Ehez a vallomáshoz, amelyet Jánosy egy nagyon jó barátja és jóakarója előtt tett, nincs más megjegyzésünk, mint az, hogy ha vizsgáljuk a szabadkai bűnpört, nagyon sok olyan jelenséget találunk benne, amely azt igazolja, hogy a gyilkosság tényleg így történetet.

A vérszegénységet,

EZT AZ ALATTOMOS BETEGSÉGET meg kell szüntetni a SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ-val, melyet túlságosan elharapódznak.

Az arc megpirosodik, megtelek és az életkedv visszatér mindazok meglepetésére, a kik először használják a

SCOTT-féle EMULSIÓ-t.

Az eredeti SCOTT-féle eljárás által izle essé és emészthetővé tett legtisztább alkarészek, melyek a vérszegénységnek újat állják, képezik a

A Scott-féle Emulsió világszerte ismert sikerének titkát.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f. Kapható minden gyógyszerháza.

IRODALOM MŰVESZET REMÉNY.

Volt egy csillag, ott ragyogott fent az égen, Az volt a te reménységed, magyar népem; Sőtét felhő borult reá egy éjszakán, Édes hazám mi lesz veled majd ezután?

Nem látom már a felhőktől a csillagot, Aki téged, édes hazám, beragyogott; Nem nezhette szenvedésed s fájdalomba Oda hullott Kossuth apánk sírhalmára.

Ragyogni fog az a csillag még az égen, Szabadságod reménye az magyar népem; Csak adjon jelt Kossuth Lajos indulóra: Hegedűmön felzeng majd a Kossuthnóta.

Édes hazám lesz még neked szabadságod, Aki magyar, nem től el a rabiaságot; Együttesen sorakozunk majd előre; Ki ellentáll: hegedűmmel ütöm fölé.

Régi Cigány.

Az obsitos című új énekes színjártékol szerdán mutatta be a „Vigszínház“ derék gárdája és nagy diadalra vezette, a gyege szövegű, de annál kellemesebb és halásosabb zenéjű ujdonságot Varsányi Irén, Hegedűs Gyula, Kornai Beria, Haraszi Hermin művésztük legjavát nyújtották, a derültségeről pedig Sarkadi, Szeremi, Tihanyi, Vendrei, Tanai, Tapolczay és Ballassa gondoskodtak bőségesen. A közönség a színészekkel együtt a szerzőket is sűrűn hívta függöny elé, de a siker azért a régi jó „Tatárjárással“ nem vetekedhetik.

Az országos színészegyesület a múlt héten három napon át tartotta ez évi rendes közgyűlést, melyre észrevételeinket lapunk jövő számában tesszük meg.

HIREK

A hétről.

A kártya.

Kicsiny, zöld posztóval leterített asztalok. Az előkelő aranyok között szerényen húzódnak meg az ezüst koronák. Az asztalok körül lázas, kipirult arcok lesik a lapot s diadalmas arccal vágják ki, ha az ászra tizes jön. vagy szorongó érzéssel tippelik, hogy a bankárnak miye van? A gibicek egész raja ott asszisztál a játzók háta mögött s ha jó a lap, reménykedve guberálják ki a koronát, — vagy ha a lapista fucscsot mond, szomorú arccal bucsuznak a távozó hűtlentől. A villany körték sárgás fénye homályba borítja a vastag füst fellegekkel borított szobát, — s valami misztikus külsőt hint rá a játzók arcára.

A bankárnak pechje van. Már — tizedik bankot adja s alig fordul a lap, újra zsebébe nyul. A játzók hangosan, résztvevően beszélnek a nagy pechről, míg magukban örülnek a bankár szerencsétlenségén. A gibicek egy szerencsés nyerő kőre csoportosulnak. A bankár az utolsó tizest váltja. A fölváltott koronák pedig az előbbiekhöz hasonlóan gurulnak hol ide — hol oda, csak nem a bankba. A körülállók csöndesen sntogják „legett a bankár“. Ő pedig sápadt, beesett arccal oszt tovább és szomorúan nézi az utolsó bank gyors haldoklását. Elgurult az is. A tárcája titkos reteszében meglapulva ott talált egy elfeledett aranyat. Bankot ad újra. A finom sima kártya nesztelenül csuszik le a többiről a játzók elé. Az első lapista, tekintve a bankár pechjét, találmra üti meg a bankot. Szép kártya jött. A vörös ász, utána a makk tizes és vége volt az „utolsó aranyknak“ is.

Vége van a mulatságnak. A bankár feláll az asztaltól és kábultan tántorog ki a füstös szobából.

Aztán gyorsan haza megy, belopdik felesége hálószobájába és meglolja az asszonyt . . .

Ez, amit itt elmondottunk nem fantázia, nem mese, hanem igaz történet, amely már váloppör keretében ott mozog a bíróság aktái között.

Gyilkosság a nyílt utcán.

Borzalmas gyilkosság történt szombaton este Miskolcon a nyílt utcán. Barna János, Bakos István, Kovács Kolossai József és Fodor József dohánygyári munkások este 6 óra tájban betértek Weisz Mártonnak a zsolcai-kapuban lévő korcsnájába. Békésen söröztek este 8 óráig, amikor a korcsnából ellávoztak. Amikor a korcsma ajtajához értek, szövalttis támadt Bakos István, valamint Barna János és Kovács Kolossai

LÓWY JÓZSEF Sirkőraktárában 10 K-tól feljebb remek kivitelű sirkővek rendkívüli nagy választékban kaphatók.
Budapest, II., Fő-utca 88. sz. (Pálffy-tér mellett) saját házában

Minden e szakmába vágo munkát, tenőtől javítások, vörök és aranyozások jótányosan és lelkiismeretesen készítenek.

József között. A veszekedés egy ázó miatt keletkezett mert Bakos az ázó ki akarta venni a Kovács kezéből. Ez nem engedte az ázó, mire Bakos többször arcúl ütötte Kovácsot, aki rárohant ellenfelére és azt a földre rántotta. Mind a ketten az árokba zuhantak, ahol folytatták a dulakodást. A veszekedés később véget ért és Bakos eltávozott társaival, Kovács is elakart indulni, de alig tett néhány lépést, összeesett. A járőrök hozzá siettek és akkor látták, hogy a melléből vér szivárog. Értesítették a mentőket, akik gyorsan megjelentek, de ekkorra Kovács meghalt. A rendőrség a nyomozást megindította s ennek során kihallgatta Barna Jánost is. Megállapították, hogy dulakodás közben Bakos egy fanyelű késsel szíven szurta Kovácsot. Bakos azzal védekezett, hogy ittas volt és nem emlékszik, hogy megszurta volna Kovácsot. A tanúk vallomásai azonban igazolják Bakos bűnösségét, úgy hogy a rendőrség letartóztatta és a vizsgálat befejeztével átadja a kir. ügyészségnek.

Makróczy János halála:

Makróczy János, a Vigszínháznak néhány hónap előtti nyugalmába vonult pénztárosa, hosszú és súlyos betegeskedése után szerdán délután meghalt. Makróczy a vidéken kezdte színészi pályafutását, ahol azonban tehetség hiányában nem termelt számára babér. Az 1878-ik évi népszínmű-pályázaton feltűnést keltett „A becsület szegénye” című népszínművével és Rákosi Jenő, a Népszínház akkori igazgatója a Népszínházhoz szerződtette. Onnan Szegedre került, ahol szerencsétlenül járt, mert egy nyitvafejlett pinceajtón leesett és a lábát eltörte; ezért kellett a szinpadai működéséről is lemondania. Ditrői Mór Kolozsvárra, majd onnan a Vigszínházhoz szerződtette főpénztárosnak, hogy a mindennapi élet nehéz küzdelmeitől megmentse. Makróczy határozott, és fegyelmzett írói tehetség volt; említett darabján kívül, még sok más darabja is színrekerült Kolozsvárt és a vidéken; mindegyikben felcsillámlott valamelyes őserő, de tehnikájuk kezdetleges és megkomponálásuk határozatlan, bizonytalan volt. Halálát neje, aki a Vigszínház értékes epizódszínésznője és fia, Levente gyászolja.

Budapest éjjel.

Fővárosunk most egy olyan fényes látványossággal gazdagodott, mely a maga nevében, valóban ritkítja párját. A VII. kerületben, a Dob-utca 65. szám alatt, az Erzsébet-körut sarkán, megnyitotta a „Genua kávéház”, mely pazar berendezésével, kényelmével és bizalmas, kedélyes otthonosságával csakhamar találkozója lesz a főváros előkelő közönségének. A jó hírek örvendő tulajdonos, különös figyelmet fordít vendégei pontos kiszolgálására, úgy az italok kiváló minőségére is. Az elegáns, mesés fényvel berendezett, elsőrendű kávéházban, esténként komáromi Bertók József kiváló zenekara hangversenyez és a helyiségek a közönség számára egész éjjel nyitva tartanak.

x Mindennek az idő a legalapabb próbája. Különösen áll ez a gyógyszerekre nézve. Ha mérlegeljük, hogy a „Scott-féle Emulsió” 30 évnél hosszabb próbát állott ki, úgy tényleges jéságáról bizony meg lehetünk győződve. A „Scott-féle Emulsió” főleg csukamájolajból áll. Ezt azonban teljesen jó ízű és minden-

kinél könnyen emészthető formában nyújtja. A „Scott-féle Emulsió” minden gyógyszerárban raktáron van. **Katzerhez a Megóvándókkal.** Bundák, ruhák, szőnyegek, stb elismert legjobb módszer, első intézet (R. T.) Budapest, VI., Ó-utca 44. Telefon 21-98.

x A Magyar Nemzeti Zeneiskola 3 havi ingyenes (teljesen díjmentes) zenei oktatásban részesít mindenkit he enként 3 órában, aki bármilyen hangszereszközletét a Sternberg Armin és Testvére cs. és kir. udv. hangszergyárában szerzi be. Felvételi utalványt a fenti cég minden vevőjének, a hangszer árára való tekintet nélkül készséggel kiszolgált.

TÖRLEY PEZSGŐ



Nyilttér.

Sternberg Armin és Testvére

cs. és kir. udv. hangszergyár központi főüzletében

BUDAPEST, VI. ker., Rákóczi-ut 36. sz. alatt

kapnak a legtöbb és legolcsóbb hangszerek.

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK minden cikkről külön-külön jelennek meg. Érdeklődőknek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. KITÜNTETVE! A m. kir. kormány által alapított „Millenniumi Állami érem”-mel mellet a hangszer-csoport összes versenyzői közül kizárólag csakis cégünk nyert el.

25 kor.-ért

készül saját műhelyemben egy férfi öltöny vagy fejtöltő finom gyapju szövetekből a legújabb divat szerint

Vidékre mértékével utasítás és postóminták bérmentve küldetnek. ::

Kardos Armin férfiszabó Budapest VII., L. István ut 14.



Az Angyalföld titkai.

12 (Regény.)

Minél jobban eltávolodtak egymástól, annál nehezebb lett Monori járása; feje lehanyatlott a mellére. Mikor a kültelki villa lépcsőit megmászta és az egyenruhás inas a fényesen kivilágított csarnokba vezette, egy pillanatra megállott, nagyot lélegzett és lábai úgy megneheztedek, hogy alig volt képes előrehaladni. De erőt vett magán, ledobta köpenyét és kalapját és nehezkén vonszolta fel magát a szőnyegekkel takart márványlépcsőkön. Az első kivilágított, de üres termen nyugodtan áthaladt és egy nehéz függöny elé ért, mely a másik, kisebb szobába vezetett; ennek minden talpalatnyi része le volt terítve drága szőnyegekkel, vadbőrökkel, nehéz selyemfüggönyökkel és pálmacsoportokkal. A középről alá függő rózsaszínű lámpa halványan világitotta be a lakályos hálószobát. Az ottománra terített jegesmedvebőrön öblös hálóköntösbe burkolt nőalak hevert. Buja hajfürtei meg voltak oldva és pongyolán hullámoztak alabástrom nyakán; sötét, fekete szemei a folyosóról hallatszó léptek zajára egy pillanatra felcsillámlottak, de fényük elhalványult mikor az érkezőt megpillantotta.

— Te vagy az, Móricz? Ilyen korán jössz ma haza?

Monori egy pillanatig némán állott. Valami forrt a lelkében és ez megakadályozta a beszédben. Mikor már összeszedte magát, rekedt hangon kérdezte:

— Korán jöttem? Igazán? Talán másvalakit vártál?

— Neveltséges vagy. Kit várhatnék kivül?

— Kit? Hát Barta Jenőt!

A nő nem válaszolt; lassan elfordult és a kandalló tűzébe bámult.

— Margit, te tudod, hogy én jó és türelmes ember, elnéző férj vagyok! Minden kívánságodat, szélszélyedet teljesítem! Pazar kézzel, vagyoni helyzetemen túl szórom rád a pénzt! De vannak dolgok, melyek meghaladják türelmemet, melyek az örületbe kergetnek!

— Látom!

— Neveltem és becsületeimmel nem engedek könnyelmű játékot űzni! Aki a becsületemet megtépi, azt — azt — azt —

— Ugyan ne szaladjál annyit fel s alá, idegessé teszel! Kérlek, ülj le és mond el higgadtan, mi a bajod tulajdonképpen?

— A fiatal Barta feltűnően udvarol neked! Barátaim tagadják ugyan, de a hátam mögött susognak, sziszegnek, velem szemben pedig gyanusan mosolyognak! En megérttem gunyosolyukat! Tudom, hogy a balettáncosnőjével szakított, mert benned karpótlást talált!

— Öregem, te felbeszélisz; többet ittal, mint kellett volna! Szegény öregem, látod látod, minek

500 K osztalék kifizetését a társaság

iszol, mikor tudod, hogy megárt. Majd hozatok az inással egy kis szódavizet!

— Asszony, ne vigy az örületbe! Komolyan kijelentem, hogy az a ficsur nem lépi át többé házam küszöbét, mert különben megismertetem vele az öklömet! Egy se kell többet, a kikent-kifent gavallérjaid közül. Ami volt, az elmult! Már nem vagy a régi sanzonett érekesnő, már nincs szükséged az udvarlók seregére, akikre talán még büszke is vagy! Pedig, ha ismernéd őket úgy, mint én, ha tudnád milyen üresfejtűek, léhák és haszontalanok.

— Ugy látszik, nagyon jól ismered őket!

— Hogy is ne ismerném! Belelátok a hitvány, üres lelkűkbe! Elég volt eddig, ezután másképp lesz minden. Be kell szüntetnünk a pazarlást; én lemondok mindenről, neked is alább kell szállítani igényeideit. A nyomoruságból emeltelek magamhoz, te visszaéltél jószágommal; pazarul szórtad a pénzt, eszeveszetten, mintha herezegi ágyban született volna. Ennek az örült fénylítésnek véget kell vetnem; anyagi helyzetem megingott... forrásaim kiapadtak, nem győzlek pénzzel! Nagy üzleti veszteségeim voltak... ezen nincs mit csodálkoznunk, ez minden üzletemberrel megtörténhetik.

(Folyt. köv.)

Dr. Wettenstein Szanatorium R.-T. tüdőbeteg ambulátoriuma

VI. kerület, Délibáb-utca 23. szám

Betegfelvétel és rendelés:

d. e. 9—12-ig, d. u. 2—5-ig.

Igazgató főorvos: Dr. Wettenstein József.

Zálogcédulákat

brillánsokat, ékszereket, aranyat, ezüstöt platínát legmagasabb árban veszek. Brillánsokért többet fizetek, mint amennyiért ujonnan vették. Schiller Izidor, Sip-utca 8

Közgazdaság.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság közgyűlése. Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság gróf Csekonics Endre v. b. t. t. elnöklete alatt e hó 12-én tartotta ez évi rendes közgyűlését. Az igazgatóság részéről az ügyeket a társaság vezérigazgatója, Ormódy Vilmos főrendiházi tag adta elő.

Az igazgatóság felolvasott jelentéséből, valamint az előterjesztett zár- és mérlegszámlából kitűnik, hogy a lefolyt 1909-iki 52. üzleti év eredményei voltak a társaság működése óta a legnagyobbak s összesítésükben a legkedvezőbbek. Az évi 5.113.728 korona 98 fillér tiszta nyereségből az igazgatóság osztalékkul 1.500.000 korona összeget javasolt, fehé minden egyes részvényre 500 koronát, míg a nyereség többi része, az alapszabályszerű levonások után a társaság dugszadag tartalékainak és alapjainak további erősítésére szolgál. Az üzleti eredményekhez méltó volt ezáltal is a társaságnak a közczélok iránt tanusított hagyományos áldozatkészsége. A közgyűlés az összes számadásokat s az igazgatóság, illetleg az egész kormányzótestület valamennyi javaslatát köztetszéssel egyhangulag elfogadta s az 1909-iki üzletév vonatkozó fölmentvényt minden irányban megadta. Az egész részvényenkint 500 K osztalék kifizetését a társaság

Főpénztára már a legközelebbi hivatalos napon (hétfőn, e hó 14-én) megkezdzi. A kormányzótestület tagjaiul egyhangulag megválasztották a következők: Elnök: Csekonics Endre gróf, alelnök: Ziahy János gróf. Választmányi tagok: Baich Milán báró, Bánffy György gróf, Batthyány István gróf, Bródy Samu dr. (uj), Darier Henrik, Erdődy Rudolf gróf, Gerliczy Ferencz báró, Goldberger Berthold, Harkányi János báró, Karátsonyi Jenő gróf, Libits Adolf, Nádasdy Tamás gróf, Lovag Schoeller Pál, Szegedy György, Sztányi Géza, Uechtriz Zsigmond báró és Wenckheim Frigyes gróf. Az igazgatóság tagjai lettek: Harkányi Frigyes báró, Kászló Zsigmond, Ormódy Vilmos, Szende Károly, Zichy Nándor gróf. A felügyelő-bizottság tagjai: Berzeviczy Albert, Burchard-Béla-vary Konrád, Hajós József, Németh Titusz és Radvánszky Géza báró. Végül Szabó Imre részvényes köszönetet mondott elsősorban ormódi Ormódy Vilmos főrend vezérigazgatónak, az igazgatóságnak, az egész kormányzótestületnek s e kitérő tisztelettel az elért fényes eredményekért és kéri azt jegyzőkönyvbe foglalni. Csekonics gróf elnök köszönetet mond a kormányzótestület nevében a bizalom nyilvánulásáért s ezzel a közgyűlés véget ért.

A közgyűlés után tartott igazgatósági ülésen az igazgatóság a következőleg alakult meg. Igazgatósági elnök Harkányi Frigyes báró, vezérigazgató Ormódy Vilmos főrend, helyettes vezérigazgató pedig Szende Károly.

Kiadja:

A „NAPLO” UJSÁGVÁLLALATA.

CZIMBALMOKAT



a legjobb szabaldalmazott rendszer szerint legjobbat készít (részletfizetésre is) a czimbalomkészítés elismert első szakértője

Habits Antal
hangszerkészítő mester.
BUDAPEST,
Erzsébet-körút 42. szám.

BUTOR.

Arveresen vett régi és új, legolcsóbbtól a legjobb minőségig. Ugyisint amerikai íróasztalok, mahagoni háló-, ebédlő- és uri szobák, angol börgarnitúrák, szalóngarnitúrák, szőnyegek, csillárok, petróleumlámpák, olajfestmények és irodai berendezések legolcsóbban beszerezhetők

Ancsel és társánál,
Dob-utca 22.

Csillár raktár.
ZWILLINGER B.
szerelő mester.

Állandóan raktáron tart:
Légszusz- és villamvilágításhoz szolgáló legszebb kivitelű csillárokat és légszusz-kályhákat, legújabb szerkezetű légszusz-tűzhelyeket és légszusz-fürdő-kályhákat, légszusz-fűtő-, sütő- és vasaló készülékeket és minden a világításához szükséges kellekeket stb.

Budapest, VI., Hajós-u. 1.
Telefon 43-54. Telefon 43-54.

? Hol találkozzunk ?

Színészek, írók és művészek találkozó helye:

Gläser 'METEOR' Kávéháza

BUDAPEST, Erzsébet-körút 6. szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok olvashatók és mindenféle kávéházi italok a legmértányosabb árban számíttatnak.

Kotányi Paprika
Raktárak:

Budapest, VI., Teréz-körút 7. sz.
„ IV., Kecskeméti-u. 8. sz.
Szeged, Berlin, Abbazia,

! Budapest éjjel !

Látványosság
a GENUÁ kávéház
VII., Dob-u. 65. Erzsébet-körút sarok.
Egész éjjel nyitva.

esténként Komáromi Bertók
Jóska teljes zenekarával hangversenyez.

MEGHIVÁS

a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Banknak
1910. évi március hó 29-én d. e. 11 órakor
saját helyiségében (V. Dorottya-utca 6. sz.) tartandó
XL. rendes közgyűlésére.

Napirend:

1. Az igazgatóság jelentése az 1909. tiszletéről.
 2. Az 1909-ki számadás és mérleg előterjesztése és az igazgatóságnak a nyereség felosztására vonatkozó indítványa.
 3. A felügyelő-bizottság jelentése az igazgatóság által előterjesztett évi számadás és mérlegről, valamint a nyereség felosztását illetőleg tett indítványok megvizsgálásáról.
 4. Ezen tárgyak és az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény feletti határozat.
 5. Az alapszabályok módosítása.
 6. Igazgatósági választások.
 7. Felügyelő bizottság választása.
- Azon részvényesek, kik a közgyűlésen részvenni kívánnak, felhívattak, hogy az alapszabályok 17. §-a értelmében részvényeiket, a még le nem jart részvényekkel együtt, legkésőbb s. 4. március hó 29-ig a következő helyek valamelyikén letétmenyezzék:
Budapest: a bank központi pénztáránál (V. Dorottya-u. 6.)
Fiumében: a bank fiókosztályánál (Via del Lido 7.)
Kassán: a bank fiókosztályánál (Fő-ut. 11. sz.)
Kolozsvárott: a bank fiókosztályánál (Mátyás király-tér).
Pozsonyban: a bank fiókosztályánál (Fő-tér).
Wien-ben K. K. Priv. Österreichische Länberbank-nál
I. Hohenstaufen-gasse 1.)
A megvizsgált mérleg és az erre vonatkozó felügyelő bizottsági jelentés nyolcz nappal a közgyűlés előtt a társaság helyiségeiben a t. részvényesek rendelkezésére áll.
Budapesten, 1910. évi március hó 12-én.
Az Igazgatóság.

Rottenbiller-
utca 10. sz.
híres cigányprimás zenekarával hangversenyez.
Kitűnő italok!
Ceylon vacsora!
Hajós Lipót és Társa.
Volt nagymarosi „Korona Szálloda” bérője.



Nem kell többé kávét főzni,
sem cukrot venni!

WILLAX KÁVÉKOCSKA

forró vízben vagy tejben feloldva, azonnal teljesen kész, zamatos és kiválóan jóízű fekete- vagy tejeskávét nyújt.

DARABJA 4 FILLÉR. MINDENÜTT KAPHATÓ.

WILLAX KÁVÉ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG, BUDAPEST.
Szártelék: HÓDÁ: VI. VACZI-ÚT 167-169. TELEFON 177-61

Ön bérel
egy ócska zongorát vagy pianót és
kidob

havonta 12.- vagy 16.- korona kölcsöndíjat, végre pénzt kiadta, zongorája nincsen.

Ha fizet

havonta 20.- koronát kap egy kiváló győrtmányu, legmodernebb, érzékszervi- és kereszthúros, új zongorát vagy pianót, nem ir alá váltót, nem állít kezest, nem iekötelezettelje bankszövetkezetnek és idővel mégis tulajdona lesz a zongora. A n ideális szolid, liberális módon kapható kizárólagosan csak

„MUSICA” részvénytársaság

(gazgató: STERNBERG DEZSŐ)
zongoraeladári és kölcsönző teleph. Eufon tölcser-
nőkül logikéletesabb gramofon- és művészlemezek
felárulása.

Budapest, VI., Teréz-körút 1. sz. alatt
(Király-u. sarok, az Ország. Zeneakadémia közelében)
Telefon 4-81. „. Telefon 4-81.

Zongorák bocsorólése, javítása, hangolása legkülön-
sabbban. — Fenti rendszer kedvezményében egyelőre
csak a tővárosban lakók részesülnek

Szülők figyelmébe!

Chicces fiu- és gyermek-
ruhák minden alkalomra
4 frtól feljebb dús választ-
ékban kaphatók

Pollák J. József

fiu- és gyermek-ruha speciálístánál
Bpest, Erzsébet-körút 7.
A New-York palota mellett.
Egyes mosónadrág 65 krajczár.

OSTENDE-KAVÉHÁZ

RÁKÓCZI-UT 80.
Előkelő családok találózhelye.
Remek hideg vacsorák, melyet háziag francia
szakácsom által készíttelnek.

Györi Vörös Miska
a közkezdvelt cigányprimás teljes zene-
karával hangversenyez
Szíves partifosztást kér
Gross Ödön
Telefon: 3-68, 86-40 az Ostende és a nyiragy-
házi Pannónia kávéhá-
zak tulajdonosa.

Geiringer Arnold

műszaki ozimfestő
Budapest, VII., Dohány-utca 78.
„ Szpecialista üvegtáblákban. „

Készít czégtáblákat fára, bádogra
és viaszvásznonra, a mai kornak
megfelelő izléses kivitelben,
„ jutányos árak mellett. „

Téli fürdőkúra

A Budai Srt.-Lukácsfürdő Nagyszállójában és Thermal-szállóájában.
lakás teljes ellátással naponként 10 koronától feljebb. Minden szobától fűtött folyosók vezetnek az iszapfürdőhöz. Természetes forró-, meleg-kénes forr. sok, iszapborogatások. Prospektust küld a Srt.-Lukácsfürdő R-T. Budapest, Budán. Kristály forrásásványviz étvágyat javít gyomorrontást megakadályoz.

Nem érdemes rongyosan járni!
FLEISCHMANN J. férfi-szabó mester
BUDAPEST, Thököly-út 20. szám I. em. Vidékieknek mintát bérmentve küldök.
Ha 12 forintért rendelhetek divatos blönyt, felöltőt vagy téli kabátot linom gyapjuszövetből mérték után.